

Заводоуковские ВЕСТИ

четверг, 16 февраля 2017 года, № 13 (9913), <http://zavodoukovsk.online>, <https://vk.com/zavestochka>, <https://ok.ru/zavestochka>

Общественно-политическая газета. Основана 11 марта 1935 года. Цена 8 руб. 96 коп.

6+

НОВОСТИ, СОБЫТИЯ, ФАКТЫ

Какие труды – такие и плоды

В масштабе области наш округ производит почти 30% свинины. И с каждым годом наращивает эти объёмы.

На сельхозпредприятиях городского округа к началу года содержалось более 90 тысяч поросят. Это на 10% больше, чем 12 месяцев назад. При этом приплода в хозяйствах получено больше на 12% (более 13 тысяч поросят), привесов – на 20% (более четырёх тысяч тонн).

Почти 100% сохранности поголовья добились операторы по уходу за поросятами от рождения до двух месяцев Татьяна Мустафина из ООО «Согласие», Любовь Те-

рентьева из свиноводческой компании «Мичуринское» и Людмила Кадырова из ЗАО «Падунское». А самые высокие среднесуточные привесы на откорме свиней у операторов Надежды Герасим и Светланы Рушкиной из свиноводческой компании «Мичуринское». За прошлый год: 1 200 и 780 граммов соответственно. По 770 граммов прибавляли в весе поросята у операторов Оксаны Майнуленко и Ирины Серкиной из «Согласия».

Борис СОКОЛОВ

Много снега – жди столько же воды

Чем больше снега уберёшь сейчас, тем меньше придётся тратить времени и сил на подготовку к пропуску талых вод.

Специалисты ДРСУ-3, помимо автомагистралей федерального и регионального значения, в городе расчищают обочины дорог от снега, удаляют образовавшиеся снежные накатывы и колеи на улицах, куда после снегопада попасть не сумели. Снег большей частью стараются сразу вывезти на полигон. Не забывают дорожники и о своевременной очистке пешеходных зон.

Как рассказал Валерий Золотухин, заместитель директора ДРСУ-3, в середине февраля, например, дорожники удаляли снег на улицах 1-е и 2-е Сокольники, Загородной, Речной и Вокзальной.

Не за горами паводок, а значит, предстоит очистить от снега и льда трубы и иные водопропускные дорожные сооружения.

Александр ПОНОМАРЁВ

На «войну» с сосульками

Жители многоквартирных домов должны сами убирать снег с козырьков своих балконов.

Через неделю-другую сосульки на крышах домов начнут расти, как грибы после дождя. Директор управляющей компании «Комфорт» Владимир Важенин говорит, чтобы этого избежать, коммунальщики будут полностью убирать снег с кровель многоэтажек. Сегодня у каждого дома, а

их на обслуживании у «Комфорта» 18, рабочие устанавливают ограждения и вывешивают таблички с предупреждением.

За нынешнюю зиму работники компании на «войну» с наледью и снежными шапками на крышах многоэтажек выходили семь раз.

Алла ЕГОРЫЧЕВА

Кто поедет в Краснодар?

В эти дни студенты Заводоуковского агропромышленного техникума защищают честь городского округа в открытом чемпионате рабочих профессий WorldSkills Russia-2017.

Его торжественное открытие прошло вчера в тюменском Дворце культуры «Нефтяник», а сегодня наши ребята уже выступают на специально оборудованных площадках в трёх компетенциях: «Поварское дело», «Ремонт и обслуживание легковых машин» и «Эксплуатация сельхозмашин». Заводоуковцы соперничают с

тремя сотнями молодых профессионалов из Тюменской области, Ханты-Мансийского и Ямало-Ненецкого автономных округов, Омска, Челябинска и Санкт-Петербурга.

Итоги WorldSkills Russia-2017 подведут в воскресенье. Победители продолжат борьбу на всероссийской площадке в Краснодаре.

Ольга МЯСНИКОВА

Не бери чужого и своё береги!

На днях полицейские зарегистрировали первое в этом году воровство в учебном заведении.

У ученицы первой городской школы на перемене пропал сотовый телефон из портфеля, который она оставила в классе. Стражи порядка возбудили уголовное дело, сейчас ищут воришку.

По статистике, в школах у детей пропадают в основном сотовые телефоны, и, как правило, во-

звращают их одноклассники или ученики постарше. А ведь уголовная ответственность, о чём стоит напомнить и детям, и их родителям, наступает с 14 лет. В прошлом году по кражам в образовательных учреждениях полицейские возбудили четыре уголовных дела.

Алла ЕГОРЫЧЕВА

УВАЖАЕМЫЕ ЧИТАТЕЛИ!

Подписаться на газету «Заводоуковские вести» можно до 25 числа каждого месяца. И тогда со следующего месяца газета придёт в ваш дом! Обращайтесь в отделения Почты России и в отдел продаж газеты (г. Заводоуковск, пер. Элеваторный, 6).

ЗАВТРА – ДЕНЬ РОССИЙСКИХ СТУДЕНЧЕСКИХ ОТРЯДОВ

Лето прошло по судьбе не напрасно



• Кто однажды побывал в стройотряде, тот, как горожанка Галина Тырина (на фото первая справа), ехал туда и во второй, и в третий раз.

Полвека назад началось активное освоение Тюменского Севера. В наш край на нефтяные и газовые месторождения ехали стройотрядовцы со всей страны. Они возводили жилые дома, детские сады и дороги.

Студенты первого тюменского стройотряда «Мега», образованного в 1966 году, где работало немало заводоуковцев, тоже не остались в стороне.

– Как мы завидовали тогда старшекурсникам, которые, облачившись в новенькую строй-

отрядовскую форму, с вещмешками и гитарами уезжали на Север! – вспоминает горожанка Галина Тырина, выпускница Тюменского индустриального института. – Но чуть позже пришло и наше время: получив «корочки» об окончании курсов маляров и штукатуров, мы с девчатами отправились на стройку.

Галина Васильевна честно признаётся, что ехала не за романтикой и не «за запахом тайги», а за хорошим заработком.

Её родители, простые рабочие, «тянули» тогда одновременно трёх студентов – старший брат и младшая сестра тоже учились в институтах. Галине Васильевне хотелось материально помочь и маме с папой, и себе наряды прикупить.

И вот северный посёлок Мортка в Ханты-Мансийском автономном округе. Брезентовые палатки на два десятка человек и полевая столовая... Вместе с подругами Галина штукатурила двухквартирные дома для лесорубов. Работа – не сахар. Сколько девчат вёдер с водой перетаскали, сколько тонн раствора замесили – не сосчитать! Вечером с ног валились от усталости. Но, едва услышав звуки гитары, где-то находили силы и подтягивались к общему костру. «Звездопад, звездопад – это к счастью, друзья говорят. Мы оставим на память в палатках эту песню для новых орлят», – пели мальчишки. В такие моменты Галина Тырина смотрела на огромный жёлтый диск луны и загадывала че-

рез год или два снова вернуться в Мортку. Желание сбылось...

Жительница Заводоуковска Светлана Голдобина тоже считает, что стройотряд был самым лучшим временем в студенческой жизни. Воспоминания уносят её в 1983-й. Тогда девичий стройотряд «Элпис» (что в переводе с греческого – надежда), преодолев не одну сотню километров на самолёте, вертолёте и грузовике, высадился в посёлке Толька Ямало-Ненецкого автономного округа. Студентки строительного института работали много и допоздна – тоже штукату-

рили, занимались внутренней отделкой помещений. Было тяжело, но никто из них не сдался, не захныкал и не уехал обратно к маме.

Потом целый год девушки жили мечтой о новом стройотряде. Участвовали в конкурсе агитбригад, победители которого могли самостоятельно выбирать место будущей работы своего стройотряда. Девчата из «Элписа» конкурс выиграли и следующим летом отправились в Нижневартовск. Кроме рюкза-

за с вещами, они взяли по ведру картошки – на Севере тогда с ней было очень плохо. О каких-то кулинарных изысках в стройотряде и думать было нечего: булка со сливочным маслом приравнивалась к деликатесу...

Ещё через год Светлана Голдобина работала в стройотряде под Сургутом. С тех пор больше 30 лет прошло, но она до сих пор хранит в шкафу форменную студенческую куртку, вдоль и поперёк испанную добрыми пожеланиями своих подруг. Для Светланы Валерьевны она как напоминание о первых жизненных трудностях и беззаветной юности.

За чем бы ни ехали студенты в стройотряды – за романтикой или за длинным рублём – так или иначе они получали бесценный трудовой опыт, который в жизни оказался не лишним.

Ольга МЯСНИКОВА

Фото из личного архива Галины Тыриной

СЕЛЬСКАЯ ЖИЗНЬ

С крестьянской закваской

У оператора по уходу за телятами из ЗАО «Падунское» Ольги Агафоновой при 100% сохранности подопечные ежедневно прибавляют в весе по килограмму. Это один из лучших результатов в городском округе.

В прошлом профессиональная швея, Ольга Агафонова из Курганской области два года назад волею судьбы оказалась с семьёй в посёлке Степном. Своими силами построили Агафоновы себе здесь дом, завели хозяйство. Муж устроился в ЗАО «Па-

дунское» механизатором, она – телятницей...

Конечно, непросто было Ольге Анатольевне привыкнуть к новой работе. Группа из 40 новорождённых телят – это как ясельная группа ребятшек: одному надо пить, другому играть, а у третьего поднялась температура. Но крестьянские корни и природная смекалка помогли Ольге быстро освоить новую профессию, тем более что нарождающиеся телята оказались очень отзывчивыми на внимание и заботу. И дела пошли. Несмотря на то, что дома стройка, живность на подворье, огород, Ольга Агафонова успевает и на работе, и в семье.

– Чтобы успевать, приходится пораньше вставать, позже ложиться, – говорит Ольга Анатольевна. – Я люблю шить, поэтому в свободное от работы время шью себе, мужу. На зиму вяжу шерстяные носки, рукавички, шарфики, а между делом и телевизор погляжу. Летом прибавляются огородные дела, там уже не до телевизора, но, я считаю, это нормальная сельская жизнь и она мне нравится, а трудности только закаляют.

... Когда мы уезжали из посёлка Степного, забрезжил рассвет. В соседней базе ещё стрекотал компрессор: там доили коров, а Ольга Агафонова, уже напив подопечных малышей молоком, готовилась уйти на перерыв. К полудню ей вновь надо будет вернуться к своим телятам-ребятам...

Борис СОКОЛОВ
Фото автора

ДОЛГИ НАШИ

Свет
платежом красен

Вотнотности должников – физических лиц в АО «Тюменская энергосбытовая компания» начал действовать новый порядок введения ограничения режима потребления электроэнергии.

Ранее поставщик электроэнергии дважды направлял потребителю уведомление о необходимости погасить задолженность. Сначала – предупреждение, со дня получения которого должнику предоставлялось 50 дней на оплату. В случае непогашения в указанный срок потребителю под расписку вручали извещение о возможном введении ограничения за три дня до даты ввода. Если оплата так и не поступала, то должнику ограничивали потребление электроэнергии.

Согласно новой редакции «Правил предоставления коммунальных услуг собственникам и пользователям помещений в многоквартирных домах и жилых домов», достаточно уведомить должника любым способом один раз за 30 дней до даты ограничения, при условии подтверждения факта получения должником уведомления. Правилами предусмотрены следующие способы: вручение уведомления под расписку, направление по почте заказным письмом (с уведомлением о вручении), СМС-сообщение на телефон потребителя или звонок с записью разговора, голосовое

сообщение (автоинформатор), сообщение электронной почты или информирование через официальную страницу поставщика услуг в Интернете, размещение уведомления на платёжном документе. Если должник не рассчитается в течение установленного срока, вводится ограничение потребления электроэнергии.

Напомним, что основанием для ввода ограничения служит задолженность по оплате электроэнергии за два расчётных периода, превышающей при этом сумму двух месячных размеров платы за электроэнергию, исчисленных, исходя из нормативов потребления электроэнергии.

Кроме того, с 31-го по 90-й день просрочки платежа на сумму долга начисляются пени в размере 1/300 ставки рефинансирования ЦБ РФ, с 91-го дня – уже в размере 1/130 ставки. Также при введении ограничения потребления электроэнергии должнику придётся не только полностью погасить задолженность и пени, но и оплатить расходы исполнителя по введению ограничения и возобновлению поставки электроэнергии.

По итогам 2016 года задолженность абонентов – физических лиц АО «Тюменская энергосбытовая компания» составила 525,9 миллиона рублей.

Пресс-служба
АО «Тюменская
энергосбытовая компания»

БЕЗОПАСНАЯ СРЕДА

Броня крепка, и танки наши быстры

Как защитить население и территорию от чрезвычайных ситуаций, как минимизировать возможный урон? В округе этим вопросам уделяется постоянное внимание.

В 2016 году в округе произошло меньше пожаров, чем годом ранее, снизилось количество погибших в огне и на водных объектах.

Как сообщил Александр Забоев, председатель комитета по делам ГО и ликвидации ЧС администрации округа, улучшению ситуации способствовала достаточно серьёзная работа многих заинтересованных служб. Специ-

алисты профильного комитета, комиссии по устойчивому функционированию городского округа и эвакуационной комиссии, руководители многих предприятий округа, подразделения и формирования ГО и ЧС на протяжении последних лет постоянно повышают навыки и квалификацию на месте или в специальных центрах подготовки, проводят тактико-специальные и командно-штабные учения и тренировки. Так, в прошлом году во всех группах обучения получили новые знания 9 050 жителей округа.

По итогам работы в 2016 году администрация Заводоуковского городского округа заняла первое место в области. За уча-

стие в областном смотре-конкурсе на лучшее противорадиационное укрытие диплом первой степени присуждён Заводоуковскому машиностроительному заводу, отмечен и его руководитель Александр Паршин.

Глава округа Александр Анохин отметил работу спасателей противопожарной, медицинской служб и охраны общественного порядка, формирований ГО и ЧС энергетиков, машиностроителей и элеватора, руководителей предприятий и формирования гражданской обороны, из года в год показывающих достойные результаты по спасению людей и объектов экономики во время чрезвычайных ситуаций, будь

то паводок, пожар или очередные учения с определённой легендой.

Противостоять стихии заводуковским спасателям разного профиля не привыкать. Предупреждать и ликвидировать чрезвычайные ситуации природного и техногенного характера умеют связисты и газозаводчики, энергетик и пожарные, медики и лесники. Только вот международная обстановка диктует необходимость противостояния ещё и проявлениям террористической направленности. А тут уже нужно поработать иным службам, которые тоже находятся в постоянной готовности.

Александр ПОНОМАРЁВ

ОБЩЕСТВЕННОЕ ПИТАНИЕ

В советские годы на каждом предприятии, будь то сельскохозяйственное или промышленное, работала столовая. Сегодня большинство недорогих рабочих столовых кануло в Лету.

Полдень. Время обеда. На раздаче в столовой ЗАО «Флагман» в посёлке Мичуринском очередь из двух десятков человек. В меню на выбор два первых блюда, два вторых, а ещё три вида салатов, чай, компот и выпечка. Плотный обед в среднем обходится в 200 рублей. Для работников сельхозпредприятия – дешево.

Завсегдатаями столовой стали и местные жители, которые давно полюбили домашнюю кухню и свежую выпечку.

– А сегодня что настряпали? Чебуреки? Анечка, мне пять штук оставь, уж очень они у тебя вкусные получаются, – не дожидаясь своей очереди, выкрикивает пенсионерка Мария Николаевна.

Помещение столовой светлое и просторное, кругом живые цветы, на окнах – красивые жалюзи. Работают здесь повар Мария Шахтарина, пекарь Анна Касьяненко и заведующая Екатерина Марынич. Девчата молодые, энергичные. Сил и вре-

мени у них хватает не только на приготовление обедов, но и на изготовление полуфабрикатов. Из говядины, которую поставляет собственное предприятие, они делают фарш и котлеты, лепят пельмени и манты. Сельские жители их давно распробовали, оценили и теперь охотно покупают домой эти продукты.

В период полевых работ варить женщинам приходится больше, ведь они ежедневно выезжают в поле и кормят механизаторов обедом и ужином.

Готовят в столовой на отечественном оборудовании. Здесь две большие плиты, духовой шкаф на 60 булочек, мощная электромясорубка. Прошлой осенью руководство предприятия купило новый холодильник.

– Двери нашей столовой открыты для всех. А чтобы было чем кормить посетителей, Татьяна Мосеева, директор «Флагмана», заботится, чтобы продукты привозили регулярно и без перебоев. А если кухонное оборудование выходит из строя, то в течение часа наладчик уже на пороге. А в комфортных условиях, и работа в радость, – говорит заведующая Екатерина Марынич.

Алла ЕГОРЫЧЕВА
Фото автора



• Заведующая столовой ЗАО «Флагман» Екатерина Марынич, повар Мария Шахтарина и пекарь Анна Касьяненко (слева направо) в среднем ежедневно готовят 20 литров супа, пять килограммов картофельного пюре, сотню штук разной выпечки, а ещё успевают делать мясные полуфабрикаты в розничную торговлю.